
Referat fra møte i Bryn menighetsråd 

 

Tid: Torsdag 15. juni 2017 kl. 19.00-21.30 

Sted: Bryn menighetshus, krypten 

Møtedeltakere:  

Olav Bjering, Trond Nordahl, Connie Mollerup Høy, Ellen Pihl, Unni Elisabeth Østensen, Pål Bakke, 

Bjørn Nøkleby 

Meldt forfall: Toril Hoch-Nielsen, Øyvind Geelmuyden Grøn, Oddveig Fuskevåg, Stein Bjarne Westnes, 

Hanne Vibeke Winter-Hjelm, Eike Ziller-Off (vara for sokneprest) 

Åpning i huskapellet.  Ansvarlig: Olav Bjering              Kaffeansvarlig: Unni Østensen 

 

Sak 32/2017  a) Godkjenning av innkalling og saksliste til dagens møte 

                             Vedtak: Innkalling og saksliste godkjennes. 

                         b) Godkjenning av referat fra MR-møte 04.05.17 (er sendt ut tidligere). 

                             Vedtak: Referat fra MR-møte 04.05.17 godkjennes. 

Sak 33/2017   Nye messehagler til Bryn kirke 

                          Orientering 

                          Det avtalte møtet med kirketekstilkunstner Anne Landsverk kl. 18.15 i kirka før møtet  

                          Vårt, ble avlyst siden såpass mange hadde meldt forfall. Anne Landsverk kom allikevel  

                          til menighetshuset  før møtet vårt. Olav Bjering og Unni Østensen var til stede og ble  

                          vist og forklart  de fire modellene hun hadde laget til rød messehagel. Vi fikk beholde  

                         modellene, som ble studert under denne saken.  

                         Tirsdag 6. juni kl. 15.30 hadde vi avtale med kirketekstilkunstner Randi Veiteberg 

                         Kvellestad i kirka. Her møtte Hanne Vibeke Winter-Hjelm, Stein Bjarne Westnes, Eike  

                        Ziller-Off, Olav Bjering, Unni Østensen opp. Kvellestad hadde ikke vært i Bryn kirke tid- 

                        Ligere, så hun gjorde opp sine tanker og fikk ideer utfra våre nåværende nyere kirke- 

           tekstiler og farger og symboler i kirka. Hun kommer med et forslag til rød og hvit 

messehagel over sommeren. 



Sak 34/2017     Kirkeromkomiteen 

Arkitektfirmaet Meinich Inne har utarbeidet prisoverslag som gjelder videre arbeid med tegninger 

m.m. (Utsendt som vedlegg til innkallingen).  

Etter litt diskusjon og avklaring av Meinich Inne sine punkter for prosessen, ble vedtaket som 

forslag til vedtak: Menighetsrådet går inn for det foreliggende forslaget fra arkitektfirma Meinich 

Inne, forutsatt godkjenning hos biskopen, og godkjenner i prinsippet gjennomføring av prosjektet. 

MR forutsetter at rådet får saken til ny behandling når kostnadene knyttet til gjennomføringen blir 

mer avklart. 

NB! Vedtaket betyr at når Meinich Inne har utført punktene 1 og 2, skal menighetsrådet gjøre en ny 

vurdering av det videre arbeidet. 

Sak 35/2017    Økonomirapport 1. tertial 

Oversikt var sendt ut med innkallingen.  

Det ble en ordveksling om driften av menighetsbladet. Provisjon for å skaffe annonser til bladet?  

Vedtak: Økonomirapporten tas til etterretning. 

Sak 36/2017     Opplysningsskilt, Bryn kirke   

Forslag til revidert tekst ble delt ut på møtet. 

Vedtak: MR går inn for å bruke den følgende teksten til nytt opplysningsskilt utenfor Bryn kirke: 

«Bryn kirke 

Bryn kirke er en langkirke, bygd i teglstein etter tegninger av arkitekt P. H. Holtermann og murmester 

J. F. Lühr, innviet 28. juni 1861. Bryn gård gav tomten til kirken.  

Alterpartiet, med alter, altertavle, glassmalerier og prekestol, er et verk av billedkunstneren Emanuel 

Vigeland, laget i forbindelse med 50-årsjubileet i 1911. Harriet Wedel Jarlsberg bekostet dette 

arbeidet.   

I 1922 ble sakristiene bygd til. Til 100-årsmarkeringen i 1961 fjernet man galleriene langs 

langveggene, senket taket og satte inn nye benker. Mindre omfattende restaureringer fant sted i 

1983 og 2002.» 

Sak 37/2017      Sommerfullmakt 

Vedtak: Bryn menighetsråd gir arbeidsutvalget fullmakt til å behandle løpende saker i sommer. 

Sak 38/2017      Referatsaker 

                     -     Rapport fra fellesrådet. Olav Bjering refererte fra formøtet 8. juni: Sam-  

                             arbeidet mellom adm. i fellesrådet og menighetsrådene, og enhetlig ledelse i   



Oslo bispedømme. 

Unni Østensen og Olav Bjering oppdaterte MR om hvor saken Agnes Tanums Minnefond nå står.    

- Haslumseter: Årsrapport, referat fra representantskapsmøte 

Stein Hardeng er Bryns representant 

- Høringsuttalelse om valgregler DNK (sendt ut i egen sending) 

 

Sak 39/2017      Eventuelt 

Diakoniutvalget ønsker kirkekaffe to ganger i måneden. Kirkekaffe er en utfordring.  

Kan kirkevertene brukes mer her? 

Stein Bjarne Westnes ønsker mer bibellesning. Lese under Åpen kirke? Eller lese til visse tider på 

menighetshuset? 

Stein Bjarne Westnes ønsker å ha en gudstjeneste sammen med den eritreiske menigheten. Han vil 

undersøke om 15. oktober passer inn i vår gudstjenesteplan.  

Forberedelsene går sin gang blant den kompetente gjengen som arbeider med dette. De har senket 

ambisjonsnivået noe, muligens reduserer de planene til en utstilling bakerst i kirken.  

 

 

17.06.17 

Unni Elisabeth Østensen,     Olav Bjering, 

referent       leder, Bryn menighetsråd 

 

          

 

                         

i  

                                 



Referat fra møte i Bryn menighetsråd

Tid: Mandag 19. juni 2017 kl. 19.00

Sted: Bryn menighetshus, krypten

L9.06.17
Olav Bjering, ref .f leder, Bryn menighetsråd

Protokollen fra Bryn menighetsråds møte mandag L9. juni 2077 er gjennomlest og godkjent (underskrift av de

Møtedeltakere:
Toril Hoch-Nielsen Oddveig Fuskevåg,

nestleder
Bente Åsland Gjøstøl
(1. vara)

X Trond Nordahl x Olav Bjering,
leder

x Lars P. Brynildsrud
(2. vara)

Connie Mollerup HØy Stein Bjarne Westnes,

sokneprest

Benedicte Pedersen Smith
(3. vara)

X Øyvind Geelmuyden Grøn Ha nne Vibeke Winter-Hjelm,
kirkeforva lter

Pål Bakke
(4. vara)

X Ellen Pihl

Vararepresentant til FR

Bjørn Nøkleby
(5. vara)

X Unni Elisabeth østensen
FR-representant

Eike Ziller-Off, kapellan (vara

for sokneprest)

Saksnr. Beskrivelse av sak Ansvar

40l2OL7 Valg av biskop iOslo bispedømme
Ved valget deltok seks stemmeberettigede medlemmer av menighetsrådet inkludert
en innkalt va ra representa nt.
Fra Oslo bispedømmeråd forelå navn på fem nominerte.

Avstemningen i menighetsrådet gav følgende resultat:
Avstemning om nr. 1:

Ved første avstemningsrunde om nr. 1 var resultatet slik:

Sturla Stålsett: 2 stemmer
Kari Veiteberg: 2 stemmer
Anne-May Grasaas: 1 stemme
Kåre Rune Hauge: L stemme
Andre avstemningsrunde gav følgende resultat:
Kari Veiteberg: 4 stemmer
Sturla Stålsett fikk 2 stemmer
Som nr. 1 innstilles derfor Kari Veiteberg

Som nr. 2 innstilles: Sturla Stålsett: 4 stemmer
Kåre Rune Hauge fikk 2 stemmer

Som nr.3 innstilles: Kåre Rune Hauge:4 stemmer
Anne-Mav Grasaas fikk 2 stemmer

tilstedeværende stemmeberettigede) :

7 lJ-rca< t;sq&i)^ 5 Øst/zx-t

, &!-.^sp..tÅ 5,,^il1
Side 1 av

Bryn Menighet Kirkegårdsveien 7 1348 Rykkinn
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REFERAT FRA MENIGHETSRÅDSMØTE 
 
Tid: Torsdag 1. juni 2017 kl. 18.00 – 21.40 
 
Sted: Kapellet, Østerås kirke 
 
Møtedeltakere: Elisabeth Ødemark, Ragnar Høeg, Petter Marius Hatlen, Dagfin C. Brodtkorb, Geir Giving 
Kalstad, Jonas Kristoffer Lassen (gikk kl. 19.50), Anne Helene Jørstad, Per Arneberg, Rigmor Solberg, 
Bjørn Kåre Salvesen (kom kl. 19.15), Ingrid Marie Liodden, Karin Hake, Per Olav Vangen (sokneprest)  
 
Forfall: Finn-Ole Langø (kirkeforvalter) 
 
Bevertning: Pizza fra kl. 18.00 
Åpning: Anne Helene Jørstad 
Referent: Per Olav Vangen 
 
Saker til behandling: 
 
32/17 Godkjenning av innkalling og saksliste til dagens MR-møte 
 
Vedtak: Innkalling og saksliste til MR-møte 01.06.2017 godkjennes. 
 
 
33/17 Godkjenning av referat fra forrige menighetsrådsmøte 
Referat fra MR-møte den 20.04.2017 var utsendt i forkant av møtet. 
 
Vedtak: Referat fra MR-møte den 20.04.2017 godkjennes. 
 
 
34/17 Arbeidsdeling mellom menighetsråd og arbeidsutvalg (herunder fullmakter) 
Karin Hake holdt en innledning rundt hvilke saker menighetsrådet bruker tid på å drøfte. Hun 
understreket forskjellen på tunge saker som må opp i menighetsrådet og mer forvaltningsmessige saker 
som hun mente kunne overlates til arbeidsutvalget.  
 
Vedtak: Menighetsrådsrepresentantene skal til neste møte gå gjennom innkallinger til og referater fra 
menighetsrådsmøtene siden november 2015. Den enkelte representant gir sin vurdering av hvilke saker 
som kan/bør defineres som forvaltningssaker og som kan overlates til AU. Saken tilmeldes neste møte.  
 
 
35/17 Status virksomhetsplan 
Geir Giving Kalstad redegjorde fra en stabsdag med fokus på virksomhetsplanen. Det ble tatt en 
oppsummering av de positive erfaringene med virksomhetsplanen og også utfordringene knyttet til 
planen. 
 

http://www.oesteraas-menighet.no/
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Virksomhetsplanen skal fremover brukes ved stabens deltakelse i menighetsrådsmøtene, i møter 
mellom kirkeforvalter og staben og i møter mellom prestene. 
 
Menighetsrådets mål med virksomhetsplanen er at den blir et positivt og hensiktsmessig arbeidsverktøy 
som legger til rette for en god samarbeidskultur.  
 
Vedtak: Geir Giving Kalstad og Dagfin C. Brodtkorb fikk mandat til å sette opp et forslag til 
rapporteringsmodell i samarbeid med Finn-Ole Langø (kirkeforvalter). 
 
 
36/17 Generell fullmakt til AU for perioden 2. juni – 31. august 2017 
Menighetsrådet må delegere fullmakter til AU, dersom det blir behov for å treffe noen vedtak i løpet av 
perioden mellom MR-møte den 01.06. og 31.08.2017.  
 
Vedtak: Menighetsrådet gir AU i Østerås menighet fullmakt til å fatte beslutninger i saker som måtte 
komme opp i perioden 2. juni – 31. august 2017, og som ikke kan vente til neste menighetsrådsmøte 
den 31. august 2017. 
 
 
37/17 Orienteringssaker 
Det ble i møtet orientert om følgende saker: 
-Nytt fra Fellesrådet: Fellesrådsrepresentanten orienterte i møtet.  
-Nytt fra staben: Lise Vaule har fått fast stilling som kateket i Østerås menighet. 
Menighetspedagogstillingen etter Elin Røsok Richardsen er ennå ikke avklart. Se referater fra 
stabsmøter siden forrige MR-møte. 
Øvrige orienteringer: 
-Staben ønsker å legge frem følgende saker i menighetsrådet høsten 2017: 
-Torsdag 31.08.: Kirkemusikk v/Dorte Fiskaa 
-Torsdag 21.09.: Alt Diakoni v/Randi Bergkåsa og Anne Trobe 
-Torsdag 19.10.: Konfirmantarbeid (herunder også Hvordan inkludere konfirmantforeldre i menigheten) 
 v/Lise Vaule og Josva Dammann Kvilstad (ungdomsprest/katket i Grinilund) 
-Torsdag 23.11.: Budsjett 2018 v/Finn-Ole Langø 
 Menighetsrådet ber om at det settes av en tidsramme for stabens orientering, og at underlag for orienteringen 
 sendes ut i forkant. AU beslutter hvilke fagområder som skal legges frem når tid.  
-Innsamlet offer pr 23.04.2017: Til eget formål er det kommet inn Kr 26.065,- (mot budsjett Kr 23.000,-). 
 Til eksterne formål er det kommet inn Kr 32.214,- (mot budsjett Kr 40.000,-), herunder menighetens 
 misjonsprosjekt Kr 4.036,- og andre eksterne formål Kr 28.178,-. I tillegg er det kommet inn Kr 5.876,- 
 via VIPPS. VIPPS- tallene er ikke fordelt ennå mellom egne og eksterne formål.  
-Felles AU-møte Østerås og Grinilund: Det ble avholdt felles AU mandag 22. mai i Grinilund kirke, hvor 
 felleskonfirmantopplegg, felles trosopplæringstiltak og Menighetsbladet ble drøftet. Ingrid Marie 
Liodden vil være Østerås menighetsråds representant inn i redaksjonen i Menighetsbladet og Karin Hake 
stilte seg positiv til å bli en del av en «pool» som kan kontaktes for å skrive artikler/intervjuer til bladet.  
-Takkebrev fra Norges KFUK-KFUM for tildelt offer på Kr 3.290,-. 
-Loppemarked 2017: Årets store felleskapsbyggende dugnad avholdes fredag 9. og lørdag 10. juni. Vi 
 har behov for flere frivillige både i forkant med mottak og sortering av lopper, og under selve 
 loppemarkedet. Info/påmelding vedr Loppemarkedet var utsendt i forkant av møtet. MR bes om å spre 
 denne ut til alle venner av Østerås menighet.  
-Frivillighet - Temakveld for MR og stab i Østerås og Grinilund: Kirkeforvalter arbeider med å 
 arrangere en felles temakveld for menighetsråd og stab i Østerås og Grinilund til høsten. Det er to 
 aktuelle foredragsholdere fra Menighetsfakultetet, som begge har forsket på «frivillighet» og 
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 underviser i dette på MF. 
-MR-møte 31. august: MR-møtet starter kl. 18.00 med servering av pizza og avsluttes til kl. 20.00. 
Samme dag kl. 20.00 blir det temakveld med Anne Kristine Bergem og temaet «Barn som 
 omsorgspersoner/pårørende – vårt ansvar i nærmiljøet/hva gjør vi i nærmiljøet?  
-Bevertning: Ansvar den 21.09. Anne Helene Jørstad + 19.10. Bjørn Kåre Salvesen + 23.11. Ingrid Marie 
 Liodden. 
-Åpning den 31.08. Petter Marius Hatlen + 21.09. Geir Giving Kalstad + 19.10. Dagfin Brodtkorb + 23.11. 
 Rigmor Solberg. 
Deltakelse på gudstjenester for MR-medlemmer:  
Møt opp ca. kl. 10.00. MR-representanten ønsker velkommen og deler ut salmebøker. 
Dersom det er behov og tid, kan dere bistå kirkevertene med kirkekaffen. 
Sammen med klokker/kirketjener tar dere inn offer. MR-representant og kirketjener teller opp 
offeret i sakristiet etter kirkekaffen (Husk nye offerskjemaer). 

 
juni – august 2017: 
DATO TID TITTEL MR representant 
04.06.2017 11:00 Høytidsgudstjeneste Ingen fra MR 
11.06.2017 11:00 Gudstjeneste. Loppemarked. Petter Marius Hatlen 
18.06.2017 11:00 Gudstjeneste Geir Giving Kalstad 
13.08.2017 11:00 Gudstjeneste Jonas Kristoffer Lassen  
20.08.2017 11:00 Gudstjeneste  Dagfin C. Brodtkorb 
27.08.2017 11:00 Gudstjeneste  Anne Helene Jørstad 

 
Vedtak: Menighetsrådet tar orienteringene til orientering. 
 
38/17 Østerås – fokusmenighet i juni 
Østerås er fokusmenighet i juni 2017 og prost og kirkeverge kom kl. 20.00 for å delta på møtet. 
 
Prosten åpnet punktet med å takke soknepresten for det ansvaret han har tatt og den store 
arbeidsbelastningen han har hatt siden han ble ansatt.  
 
Menighetsrådet hadde i forkant meldt inn saker vi ønsket å ta opp med prost og kirkeverge: 
-Nytt lydanlegg i kirken – Kirkevergen kunne bekrefte at det er bestilt nytt lydanlegg og målet er å ha 
det testet og klart til konfirmasjonsgudstjenestene i september. Det er også satt av midler til oppussing 
av toalettene. Dette arbeidet kan starte omgående.  
 
-Menighetspedagogstillingen i Østerås – Kirkevergen redegjorde for hvorfor stillingen ikke var utlyst og 
at det ligger til grunn et ønske om å omrokere vikarer i andre menighetspedagogstillinger til stillingen i 
Østerås. Menighetsrådet ga tydelig uttrykk for at de ønsket en snarlig ansettelse med langsiktig løsning. 
Kirkevergen ga sitt syn situasjonen rundt undervisningsstillinger og de tilknyttede rekrutterings-
utfordringene spesielt i mindre stillinger. Dette var ikke nødvendigvis sammenfallende med 
menighetsrådets oppfatting av blant annet den siste ansettelesprossen av menighetspedagoger.  
Menighetsrådet har virksomhetsansvar og det ble gitt klart uttrykk for at rådet var bekymret for de 
utfordringene/belastninger vakanser i staben medfører for blant annet arbeidsmiljøet, 
menighetsbygging og aktivitetsnivå.  Kirkevergen bekreftet at stillingen i Østerås vil være besatt fra 
august. Menighetsrådet understreket at de ønsket at stillingen ble utlyst slik at menighetsrådet kunne 
være medvirkende i ansettelsesprosessen. Dette fikk rådet ikke gjennomslag for, og kirkevergen 
avventer en avklaring på det han definerte som «puslespillet» av undervisningsstillinger i Bærums 
kirken.  
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-Arbeids- og miljøundersøkelsen høst 2016 – Kirkevergen viser til at det er lagt en tiltaksplan for 
oppfølging av de ulike menighetene. Han hadde tatt med en presentasjon, men da møtet ble holdt i 
kapellet ble det enighet om at denne presentasjonen sendes menighetsrådet og at kirkevergen 
eventuelt kunne komme tilbake for å kommentere denne på et senere tidspunkt skulle det være behov 
for det. Menighetsrådet benyttet anledningen til å utrykke sin bekymring for de negative resultatene i 
undersøkelsen og understreket at disse utfordringene dessverre var et kontinuerlig problem.  
 
-Temabaserte fellessamlinger på tvers av menighetene (f. eks «fremtidig ledelse i kirken», «frivillighet» 
 og «PR og informasjon» - Kirkeverge og prost tok innspillene til etterretning og vil følge opp initiativet.  
 
-Kommunikasjon og informasjon mellom fellesråd og menighetsråd – Dette punktet vil bli tatt opp på 
fellesmøtet mellom Fellesrådet, sokneprester, menighetsrådsledere og kirkeforvaltere 8. juni. 
Menighetsrådet falt ned på å utsette dette punktet til etter gjennomgangen på fellesmøtet.   
 
-Rollefordeling mellom fellesråd og menighetsråd - Dette punktet vil bli tatt opp på fellesmøtet mellom 
Fellesrådet, sokneprester, menighetsrådsledere og kirkeforvaltere 8. juni. Menighetsrådet falt ned på å 
utsette dette punktet til etter gjennomgangen på fellesmøtet.   
 
Vedtak: Det ble ikke fattet noen konkrete vedtak til dette punktet.  
 
 
39/17 Eventuelt 
Det var ingen punkter tilmeldt under Eventuelt.  
 
 
Elisabeth Ødemark     Per Olav Vangen  
Menighetsrådsleder     Sokneprest/referent 
(sign.)       (sign.) 
 












